

我市三向赋能助推退役军人高质量就业

两年吸引1000余名外地退役军人来甬就业创业

本报讯(记者徐欣 通讯员刘芳 吴赢洲)记者近日从宁波市退役军人事务局获悉,我市在全省率先打造“线上线下载精准对接+‘沉浸式’直播带岗”精准招聘数字化多场景,通过数字赋能、创新赋能、政策赋能推动退役军人就业服务提质增效,破解疫情防控要求和传统招聘会现场人员聚集矛盾。今年,市退役军人事务局举办精准对接会19场、“沉浸式”直播带岗8场,提供岗位1.3万余个,目前我市退役军人就业率远高于全省平均水平。据悉,市退役军人事务局在全国范围推广介绍我市“沉浸式”直播带岗模式。

数字赋能,供需匹配从“人工”向“智能”转变。市退役军人事务局开发“高质量就业e路通”

多场景应用,打通人社、教育、税务、民政等13个部门的数据,建立退役军人就业“一人一档”综合数据库,实现全市8万余名劳动年龄段退役军人全覆盖。数据后台根据退役军人年龄、学历、薪资、技能等关键字段分析计算供需信息匹配度,优先配对高质量岗位,超过80%匹配度自动触发短信通知双方连线对话。今年已有56名退役军人通过智能检索岗位对接入职,其中高质量可成长岗位占比65%。

创新赋能,供需对接从“单一”向“立体”转变。每次对接会前,市退役军人事务局根据退役军人就业意向向当地企业发出岗位开发邀请,将求职者简历发送给参会企业,以精准化、小型

化、多频次的精准对接会提高招聘成功率。在镇海区举办的精准对接会上,45名退役军人参加精准对接,其中30人实际就业,意向达成率67%。

“沉浸式”直播带岗实现“线上”招聘。退役军人点点手机就可以全方位获取岗位信息、体验入职感受。通过线上会议开展面试,用人单位与求职者“足不出户”完成招聘全流程,有效解决“控疫情”与“复生产”的矛盾,有力带动山海协作和东西部协作。如丽水、衢州、四川凉山等地的退役军人因疫情原因不方便到宁波,线上完成面试招聘全流程闭环,一季度通过线上求职、面试实现入职32人,其中外地退役军人26人。

政策赋能,服务模式从“被

动”向“主动”转变。市退役军人事务局与税务部门联合开展税收优惠政策落实月活动,全力惠企助企。同时,市退役军人事务局对接在甬金融机构,制定各类退役军人专属优待产品,百余种军创产品进入银行基层网点大厅和建行“善融商务”等线上平台,今年累计发放退役军人各类创业贷款1300万元。

此外,市退役军人事务局引导退役军人人力资源更大范围流通,畅通就业市场网络,依托b站、快手、抖音等直播平台,形成退役军人网络招聘新媒体矩阵,招聘信息投放区域拓展至全国各地。企业为外地来甬就业退役军人额外提供每人800元至1000元专属奖励,2020年以来已有1000余名外地退役军人来甬就业创业。

镇海“清廉记忆展”举行

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者吴向正 通讯员张瑾)由镇海区纪委监委、区委直属机关工委、区档案馆联合举办的镇海“清廉记忆展”日前在镇海区行政中心举行,展览依托本地档案资源,带领党员干部探寻镇海百年历史中的廉洁足迹。

本次展览作为镇海区廉洁文化建设的创新载体,通过70余张档案照片,展示了镇海自1949年以来纪检监察工作的发展历程和作风建设的实践探索,回顾了本地百年传承的族规家训、勤廉故事。

在现场,“清廉记忆展”以珍贵的档案照片为叙事线索,用一份

份文件、一篇篇报道或一张张泛黄的照片,还原了镇海反腐倡廉的历史进程和各阶段的工作成果。此外,镇海柏墅方氏、濂浦十七房郑氏等家族及镇海历代清官廉吏、名士贤达留下的故事也吸引不少党员干部驻足观看。

作为浙东门户、院士之乡,镇海廉洁文化资源丰富,清廉因子也深刻融入城市基因。近年来,该区以“威远清风”廉洁文化品牌为引领,在“一镇一品”与“全域全景”中打造特色精品,在“活动引导”与“社会参与”中丰富文化供给,在“横向联动”与“全面互动”中强化品牌传播,持续发挥廉洁文化教化人作用,在全社会营造了以清为美、以廉为荣的社会风尚。

宁波图书馆“星光悦读角”为星宝点亮心灯

本报讯(记者黄银凤 通讯员陈莹)昨日下午,伴着“书香宁波日”的余韵,宁波图书馆“星光悦读角”在位于海曙区的宁波星宝自闭症家庭支援中心正式启用。

对于星宝们来说,图文并茂、生动有趣的绘本,可有效降低阅读难度,激发阅读兴趣。“星光悦读角”的首批图书中有400余册绘本,这些绘本是宁波图书馆从热心读者为星宝中心募捐的图书中精心挑选出来的。此外,图书馆工作人员还精选了近200册关于文化、艺术、生活、心理学等方面的书籍,供星宝中心和家长们借阅。

揭牌仪式上,宁波图书馆读者服务部副主任华东杰授予首批星宝图书管理员上岗证。今后,他们将在

图书馆老师的指导下学习图书借还、登记的流程和方法,并尝试对图书角进行自主管理。

随后,馆员叶子老师为星宝们带来了一堂绘本课。据悉,像这样的专门面向星星的孩子们的绘本故事会,宁波图书馆已开展了多年。

据宁波图书馆相关负责人介绍,“星光悦读角”是宁波图书馆“星光伴读”项目的重要组成部分,该项目主要面向宁波的孤独症青少年群体及其家庭成员,提供个性化、精准化的阅读服务。目前已开展的活动包括“星宝绘本故事会”、“星宝”社会实践和图书馆员职业体验活动等。未来,宁波图书馆将以“星光悦读角”为平台,不断扩大受益人群的覆盖面,让书香传递温暖,让阅读点亮心灯。

稻香秋收忙 电力来护航

连日来,国家电网浙江电力(宁波奉化)红船共产党员服务队来到奉化区大堰西畈村稻田,检查农灌箱、防风拉线等电力设施,宣讲电力安全知识,确保人身安全,避免设备损坏。近年来,国网宁波市奉化区供电公司围绕大堰镇的丰富生态资源,成立小草服务光明驿站,以优质服务为大堰绿色经济发展壮大提供坚强的电力支撑。



(王鹏 王慕宾 摄)

海曙举办艺术联展让新居民秀出幸福追求

本报讯(记者陈朝霞 通讯员裘保莉 朱天笑)田间悠闲的老黄牛、操场上男孩的笑脸、拼贴而成的鼓楼……昨日,在海曙悦城市书房,海曙区文广旅体局主办的“平凡曙光·文化艺术在身边”新居民艺术联展开启,22件书画、

摄影、创意拼贴画等作品精彩亮相。

“本次艺术联展展出作品由海曙区新居民创作,旨在打造‘家门口的个展’,作者中虽然没有大咖大腕,但是分享了新居民在生活中的坚持与追求,展示了平凡生活中的

平凡热爱,从中可窥见海曙区精神文化生活之一角。”海曙区文广旅体局相关负责人介绍。

41岁的建筑工程师李秀军,老家在湖北荆州,他闲暇时喜欢练字看书,最喜欢临摹《灵飞经》,这次展览展出了他的3件书法作品。

品。“在来宁波前,我曾在北京、上海等地待过,最终选择和妻子留在宁波并待了10多年,很荣幸也很有感触。”李秀军说,宁波是一座包容开放的城市,适合新宁波人发展,没有隔阂感。

本次展览持续至11月30日。

总投资约2.75亿元 宁波首个自行车零部件产业创新园在慈溪胜山奠基

本报讯(记者陈章升 通讯员马安娜 罗立明)昨日,中国自行车零部件产业基地胜山创新园奠基仪式在慈溪市胜山镇举行。据悉,该创新园由3家慈溪企业共同开发,总建筑面积约8.6万平方米,总投资约2.75亿元,是宁波首个自行车零部件产业创新园。

胜山是我国自行车零部件主要生产基地之一,相关产业年产值超

40亿元。今年以来,该镇加快盘活存量工业用地,有序推进老旧工业区块改造提升,加快淘汰落后产能,努力形成集约高效的产业新格局,为自行车零部件产业转型发展注入新动能。

“‘胜山创新园’项目是我镇立足自行车零部件产业特色,实现老旧工业区改造与优势产业集群发展有机融合的首个试点开工项目。”

胜山镇相关负责人介绍,该创新园建成投用后,预计进驻规模以上企业15家以上,自行车零部件年销售量3000万套,年销售收入超12亿元。

中国自行车零部件产业基地胜山创新园位于胜山镇工业园区中部,由宁波市日骋工贸有限公司、宁波日联车业有限公司、慈溪汪角车业有限公司共同开发,将打造成辐射全国、链接全球的自行车零部

件产业集聚地。

“向治理要动力,向科技要产能。”宁波市日骋工贸有限公司董事长徐明强说,创新园将增强产业集群效应,优化产品结构,推动胜山自行车零部件全产业链集聚集约发展。

据介绍,中国自行车零部件产业基地胜山创新园建设分为两期,其中第一期计划于2024年2月竣工。

治堵十年看变化: 道路交通从平面时代迈向立体时代

新(改)建城市道路约300公里,打通“断头路”百余条

基础设施建设是城市交通的主动脉,十年来,我市在城市主次干道、快速路和跨江交通等重大基础设施建设方面捷报频传,成为广受市民称道的民生工程。

城市快速路作为现代城市交通的重要组成部分,发挥着城市路网主骨架的作用。2011年,宁波第一条城市快速路——机场快速干道建成投用,标志着我市城市交通从“平面时代”迈向了“立体时代”。2013年以来,我市快速路建设进入迅猛发展期,2019年,全市建成了机场快速路一北外环—东外环—环城南路快速路构成的“口”字形快速路网。今年,鄞州大道—福庆路(东

钱湖段)快速路一期工程主线高架部分、环城南路西延工程全线又先后建成完工,截至目前,快速路总里程超过120公里。

高架路网形成,地面主干道不断新建、改建、扩建。十年里,整饬一新的中山路、百丈路等城市主干道及13条绕城高速公路,撑起了宁波城区路网骨架。主城区新建、改造城市道路(不含快速路)近180公里,打通“断头路”100余条,中心城区干支相连的道路结构更加合理,集疏成网的内外交通衔接更加便捷。自2018年2月起,我市开展了主干道综合整治行

动,中心城区完成了环城北路、鄞奉路、曙光路等多条主干道整治,进一步完善了城市主干道体系,有力地提升了城市道路沿线景观。

今年5月,连接海曙和江北的西洪大桥顺利通车,有效分流缓解青林湾大桥的过江交通压力,与北外环形成互联互通。宁波水系发达,跨江交通存在瓶颈。十年来,宁波中心城区相继建成澄浪桥、三官堂大桥、中兴大桥等多座跨江大桥,截至目前,中心城区过江桥隧达到了30座(不含高速公路和铁路),长期困扰我市的跨江交通瓶颈问题,由此得到明显缓解。

景行行止,绿道养眼。我市



高标准推进“三江六岸”滨江休闲带建设,“绿道”借助“三江”的良好自然禀赋在六岸沿线方兴未艾。截至去年底,全市已经建

成各类绿道总里程突破1700公里,绿道成为市民慢休闲好去处,也是见证美好生活的标志,其中三江六岸核心区滨江绿道、

东钱湖环湖绿道、东部新城生态走廊绿道先后被评为“浙江最美绿道”。

(张燕 汤林 文/图)